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LUDLOW
Οι Έλληνες στους πολέμους του άνθρακα

του Λεωνίδα Βαρδαρού

ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ

Κινηματογραφική ανίχνευση των γεγονότων 
που οδήγησαν στη σφαγή στα ορυχεία 
Λάντλοου του Κολοράντο το 1914, με 
αιχμή την αντίσταση των παραγκωνισμένων 
Ελλήνων ανθρακωρύχων στις μεσαιωνικές 
συνθήκες εργασίας, τον πρωταγωνιστικό ρόλο 
του Κρητικού συνδικαλιστή Λούη Τίκα στην 
οργάνωση της αντίστασης αυτής σε απεργία 
και της αιματηρής της καταστολής, με την 
ευλογία του κρατικού μηχανισμού, από τους 
παριστάνοντες την εθνοφρουρά μπράβους 
του μεγαλοβιομήχανου Τζον Ροκφέλερ. 

Αφηγείται την ιστορία της σύγκρουσης του 1913-14 μεταξύ της Ένωσης 
Ανθρακωρύχων Αμερικής (United Mine Workers of America) και των 
εταιρειών άνθρακα κάτω από την ηγεσία του Ροκφέλερ. Μια ιστορία 
ξεχασμένη, φυλαγμένη ωστόσο στη μνήμη των παιδιών και των εγγονών 
τους που μας την μεταφέρουν με συγκίνηση, γεμάτοι υπερηφάνεια για 
τους δικούς τους και θυμό για τις αδικίες που αντιμετωπίσανε.

Οι Έλληνες ανθρακωρύχοι, ξεριζωμένοι από τον τόπο τους από την 
σκληρή πραγματικότητα μιας χρεωκοπημένης Ελλάδας και με τις ψεύτικες 
υποσχέσεις των δουλεμπόρων της εποχής, είχαν καταλήξει στο μακρινό 
Κολοράντο να δουλεύουν κάτω από απάνθρωπες συνθήκες στα ορυχεία 
του Ροκφέλερ και του συναφιού του.
Οι εταιρείες είχαν στη δούλεψή τους ιδιωτικούς στρατούς από εγκληματικά 
στοιχεία και τον πολιτειακό στρατό (εθνοφρουρά ή πολιτοφυλακή) που είχε 
σαν μοναδικό καθήκον την καταστολή απεργιών. Η Ένωση Ανθρακωρύχων 
είχε μόνο τους απεργούς. Η βία που από την αρχή χαρακτήρισε αυτή την 
ταξική αναμέτρηση, κορυφώθηκε με τη Σφαγή του Λάντλοου στις 20 
Απρίλιου του 1914 - τη δολοφονία 20 γυναικόπαιδων και την εν ψυχρώ 
εκτέλεση από την εθνοφρουρά τριών συνδικαλιστών μεταξύ των οποίων 
και ο Κρητικός Λούης Τίκας, ηγέτης των Ελλήνων απεργών .
Από τον Ρόμπυ Εκσιέλ

Ο σκηνοθέτης του «Ούλοι εμείς εφέντη» φωτίζει εγκυκλοπαιδικά μεν, 
αλλά με σαφήνεια, μέσα από έναν ακριβή συντονισμό σπάνιου αρχειακού 
υλικού, ένα από τα παραδόξως λιγότερο γνωστά κεφάλαια της «διεθνούς» 
ελληνικής Ιστορίας.
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